

基因定序今出爐

幼兒園群聚擴大 Delta 恐入侵

昨本土+8 幼兒園感染占5例 其中3例家長、2例孩童 該案累計16人確診



消毒人員昨在台北市3所小學附設幼兒園，針對遊樂器具等進行大消毒。圖/中央社



因雙北幼兒園、國小傳出新冠疫情，昨天有家長帶孩童去篩檢站，有孩童對快篩不舒服，醫護人員及家長拍肩給予安慰。圖/曾原信



【本報台北訊】國內昨新增8例本土個案，4例境外移入個案，確診案例中0人死亡。中央疫情指揮中心指揮官陳時中表示，本土個案中有7例在新北、1例在台北。而新北幼兒園群聚案中新增5例，其中3例為家長，1例為5歲學童，1例為園內染疫幼兒的1歲的妹妹，本案累積16例。目前已匡列411人，其中362人居家隔離、49人自主健康管理，相關疫調匡列持續進行。

陳時中指出，幼兒園群聚案病毒基因定序預計今天出爐，「但種種跡象都指向為Delta變異株或其他可能的變異株」。目前排除Alpha英國變異株外，國內又以Delta境外移入最多，所以相對可能性高。但對於機師染疫案及幼兒園群聚案兩者之間的關聯仍判定過早，但各種線索都會去連結思考，釐清感染來源。

至於專家建議是否要針對師長進行血清抗體檢查，陳時中表示，現已展開血清抗體檢驗，對於血清抗體檢查是有必要的，目前已經抽了7、8個

確診者血清，待報告完整時，再跟大家報告。對於家長是否應該施打第1劑疫苗、幼教老師盡快施打第2劑疫苗，他說，會有相關評估進行。

至於板橋某幼兒園疫情擴大，新北市長侯友宜昨指出，共有板橋某國小預防性停課及板橋2個幼兒園及三重某公托停課，總共4校共2252名學生受影響。

新北幼兒園、國小 4327童停課

侯友宜也提到，中和區某國小有一名學童確診，班級停課14天、全校即起預防性停課3天；此為單獨個案，與板橋某幼兒園群聚感染案無關，受影響學生人數達2075人。所以總共受停課影響學生人數達4327人。

另外，北市教育局昨表示，針對新北幼兒園群聚相關接觸者，目前已匡列3所國小（南港區、中正區、大同區各1所）、4所幼兒園（南港區1所、

中山區1所、中正區2所同校區）有與確診者接觸學生，經衛生單位列為居家隔離。總計619人預防性停課，預防性居家隔離總計169學生及其家人。

新北疫情未控制 不排除3級警戒

國內疫情持續延燒，除Delta變種病毒長榮機師案，還有陽性率偏高新北幼兒園群聚，陳時中昨天也坦言，若新北疫情未控制住，不排除全國升回3級警戒。

確診的長榮貨機機師為案16119及案16120，2個案已匡列315人隔離及進行PCR檢驗，除案16120機師兒子（案16122）為陽性，其餘306人為陰性，8人檢驗中。陳時中說，現在情況趨於穩定。

但陳時中強調，雖然還沒規畫將全國疫情警戒升至第3級，新北疫情若未能妥善控制，當然會考慮升級至第3級，「不過都是假設情況，重要的是把疫調匡列好」。

孩子白天送哪？停課指引沒標準 家長惡夢再起

【本報台北訊】有家長前晚深夜臨時接獲校方「預防性停課」通知，苦惱孩子白天要送哪，停課惡夢再現。而教育部訂定的停課指引，已被地方預防性停課取代，但各縣市停課標準不一，也讓家長相當苦惱



新北市有國小停課3天消毒，仍有家長帶小孩前往學校上課。圖為示意圖。圖/中央社

。有專家建議，教育部應加嚴現行停課規則，統一改為「每校1人確診，全校停課14天」，杜絕傳染源。

幼兒園群聚感染風暴燒得親師生人心惶惶，教育部中小學及幼兒園防疫指引明訂「每班1人確診，該班停課14天；每校2人確診，全校停課14天」，但也授權地方政府視需要訂定預防性停課規定，若評估須啟動預防性停課，須通報主管機關備查。

雙北陸續啟動相應對策，即便被匡列居家隔離的師生尚未確診，已採取預防性停課措施，待確認疫情未擴散才會再復課。教育部主秘廖興國日前也說，幼兒園若擔心疫情發展，園所可自行預防性停課。

台大醫籲1人確診 全校停課14天

不過，各地停課標準不一，有教師質疑「預防性停課」實務可行性，甚至憂心停課與否恐淪主觀認定。全國教師工會總聯合會幼教委員會主委楊逸飛就說

，預防性全校停課在行政端可行，現場老師也有停課經驗，卻會造成家長臨時工作安排的壓力；中華民國幼教聯合總會總會長洪懿聲也說，若政府沒有公布統一標準，由園所自行提出預防性停課，家長工作會有困擾。

台大醫院兒童醫院院長黃立民觀察說，教育部現行校園防疫指引是在疫情和緩時規畫，依目前疫情來看，確實可再強化，應1所學校1人確診，就全校停課14天，另也不建議各縣市預防性停課是「說停就停」，若學校未出現傳染，仍可維持校園生活；台大公共衛生系教授陳秀熙則建議，應比照國外做法，每周調查學生接觸史，掌握其家人出入境和身體健康狀況。

另外，教育部昨天公告110學年大專開學防疫指引，包含8大注意事項，例如大專若要採實體課程或活動，要維持室內80人以下、室外300人以下、保持社交距離等條件。教育部強調，將滾動式修正此指引，也將不定期抽查學校相關防疫管理的執行情形。

公廨感染率增6倍 幼兒傳播力強 未來7天是關鍵

【本報台北訊】新北市幼兒園群聚累計16人確診，其中10人為幼兒，中央流行疫情指揮中心醫療應變組副組長羅一鈞表示，其中6名孩子有發燒、流鼻水、喉嚨痛等症狀，大部分是輕症，目前兒童都與家人兩人一室住在專責病房，有兒科及感染科共同照顧。國內流行病學家及專科醫師都提醒，兒童的傳播力不容小覷，未來7天至1個月是關鍵觀察期。

台大兒童醫院院長黃立民表示，幼兒染疫多半為

輕症，病毒量雖低，卻是很好的傳染者，至少要觀察2個潛伏期，也就是1個月的時間。新光醫院感染科主治醫師張藏能表示，未來7天是疫情是否擴大的關鍵，必要時應停課。若是Delta變異株，代表國家邊境檢驗還是有破口，全國必須更繃緊神經，但是否回復到原本的3級警戒，仍要視疫情發展狀況而定。

美國一項研究探討參與暑期營隊活動的7~19歲兒少之家戶傳播力，發現有症狀者傳給父母和祖父母的風

險勝算比高於傳給手足，傳給父母的勝算比為傳給手足的2.3倍，傳給祖父母是傳給手足的6.6倍。

開業小兒科醫師林應然擔心，幼兒園群聚很可能瞬間從幾例延燒成數百例，生活圈鄰近之家庭都應提高警覺，如有疑似症狀應尋求醫師評估並主動告知醫師接觸史，若為定點醫師診所可提供公費快篩試劑，若非定點醫師之診所，相關藥局也有販售快篩試劑，可回家自行篩。

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7746號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師
《隨堂開示錄》
青年勸勵 23
佛教靠我 5-3
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.23	27.9
歐元	31.99	33.33
港幣	3.399	3.603
日圓	0.2421	0.2549
人民幣	4.181	4.343

註：新台幣昨收27.673元 貶值1分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	17428.87	▼	66.43
台灣店頭市場	212.92	▼	1.75
東京日經	29916.14	▲	256.25
香港恆生	26353.63	▲	190.00

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	27 ~ 35	晴時多雲
桃園	26 ~ 34	晴時多雲
新竹	26 ~ 33	晴時多雲
台中	26 ~ 34	晴時多雲
南投	25 ~ 34	午後陣雨
嘉義	26 ~ 33	多雲
台南	27 ~ 32	晴時多雲
高雄	27 ~ 33	午後陣雨
花蓮	26 ~ 32	晴時多雲
台東	26 ~ 32	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	19~26	香港	28~32
曼谷	25~31	福州	27~32
雪梨	11~20	昆明	18~25
洛杉磯	18~22	武漢	22~31
紐約	21~27	上海	24~29
里約	18~32	南京	21~28
日內瓦	14~26	西安	18~28
倫敦	18~28	青島	20~26
羅馬	19~27	北京	19~29
約堡	7~13	瀋陽	14~27